                       数字电子技术基础
一、填空题(10分，每题2分)
1．触发器是构成时序逻辑电路的基本单元，常用的触发器类型分别有                  、                 、                    、
                       、                    等五种。
2．组合逻辑电路的输出只决定于但是的电路输入，而与历史状态无关，请列举常见的五种组合逻辑电路，它们分别是的          、          、

           、                  、                   。
3．数字电路中常出现所谓的竞争险象，这是由于门电路的信号传输延时形成的。所谓的“1”型险象是指其逻辑表达式在其他变量取常数的情况下出现 了          表达式；而所谓的“0”型险象是指其逻辑表达式在其他变量取常数的情况下出现 了          表达式。
4．当我们在计算机键盘上按一个标为“9”的按键时，键盘向主机送出一个ASCII码，这个ASCII码的值为         。

5．只读存储器ROM中，含有一个全译码电路，如果ROM有n根地址线输入，那么它拥有         个存储单元，实际上每个存储单元的地址，就是对应这n根地址变量所组成的一个            项。
二、选择题(10分，每题2分)
1．在设计A（a1，a2）与B（b1，b2）这两个两位数的大小比较电路时，列出的真值表中有      个组合，其中A>B的组合有     个，A<B的组合有     个，A=B的组合有     个。
a. 2；     b. 4；     c. 6；     d. 8       e. 16 。
2．在进行多输出函数的化简时，对各个函数的卡诺图画圈时，应当尽可能地

先画              ，这样可以使设计的电路最为简单。

a. 最大的圈；  b. 公共的圈；  c. 约束项；  d. 简单函数的卡诺图。
3．用集成电路来实现逻辑关系时，电路实现的功能与逻辑关系实现的功能之间存在一定的差异性，这主要体现在电路                     。
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工作电压多种多样； b. 易受干扰； c. 带负载的能力；d. 传输延时。
4．定时器和计数器是同一个概念，具有相同的电路结构，通常对      脉冲的计数，是计算事件发生的次数，称为计数器；而对       脉冲的计数，就体现了时间的长度，称为定时器。
a.  偶发；    b.  上升沿；    c.  下降沿；  d.  周期性 。
5．一个十六选一的数据选择器其数据输入端有       个，而选择控制端有
         个。

a. 1；      b. 2；      c. 4；    d. 8；    e. 16 。
三、简答题(40分，每题8分)
1．请画出由与非门构成的基本RS触发器的电路组成，标明输入输出引脚名，并指出它的输出端是哪端、复位和置位分别完成什么操作。
2．在5V供电的数字系统中，逻辑“1”电平与逻辑“0”电平分别对应的电压是多少，并由此说明高低电平噪声容限的概念。
3．什么是逻辑运算符的完备性，并由此解析可编程逻辑阵列芯片的原理。
4．下图为四个D触发器构成的串行移位与串改并电路，请分析串行移位以及串改并的原理。

[image: image1]
5．请说明下图是什么类型的A/D转换器，并分析其转换原理。

四、分析设计题(40分，每题20分)
1． 什么叫三态门电路，请画出其电路符号图，说明三态门电路起什么作用，并详细阐述为什么在数字系统或者计算机硬件系统中大量使用具有三态门电路结构的芯片。
2．请设计一个七进制的可逆计数器，要求当控制线A输入为“1”实现加1计数，当A输入为“0”时实现减1计数，并判断其能否自启动。
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